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strezai konferencia már rég befa- 

mío) t, de a „mondain riporter" szeljegy- 
Icsak most jutottak el hozzánk. 

anis ilyen urak is szerepelnek a 

erencián, akik azonban későn kel- 
és alaposan kicsiszolják a cikkei- 

lévén szerepük olyasféle, mint a 

tudósitóké. De azért nem szabad 
inyelni az ő anekdotázó szerepüket, 

tamit az utókor számára megirnak, 

rténelem. Sőt talán éppen ez az 

ülát 

agyarázatokat, melyeket a szá- 
árgyalási jegyzőkönyvek homály- 

hagynak. A hajdani bécsi kon- 
szus eredménytelenségét is egy 

emesen hanyag megjegyzés őrizte 

0m máig is friss emlékezésképen az 
or számára. A kongresszus táncol, 
ügyek állanak, - mondotta egy 

kus francia. Ha elolvassuk a stre- 

mondain riporter feljegyzéseit, 
hnez az értelem ütközik ki belőlük, 

MHiannak ellenére, hogy a derék kró- 
I kevésbé gunyos, mint inkább 

ágiasan kellemkedő szándékkal 

mi a fel anekdotáit. Ime egynéhány 
ert. 

konferencia vendéglátói valóban a 
zet magaslatán állottak. Valóságos 

1 

iiszitett hajó végigsuhant a tavon. 
onferencia tagjait minden jóval el- 
hoztak. Volt lakoma, volt zene, 

minden, mi szem-szájnak kedves és 
Igyek virágoktól roskadozva tértek 
a a felejthetetlen kirándulásról .. 

adulescuur, a kiváló román 
tügyi tekintély, valóban paradox 
on birja egyszerre a legnagyobb 

ügyi és táncos képességeket. Min- 
este tánc van. ő a hölgyek öröme. 
kás szélén állunk, - mondotta 

a0 mosollyal. Értékes tanácsokat 
mnk, - tette hozzá, de jobb volna 

b hitel. A nyugati nemzetek pénz- 
rendet kivánnak tőlünk, de meg- 
ják az eszközöket. Hát logikus ez? 
escu ur sóhajt egyet. De mi már 
tudjuk, hogy ez a sóhajtás Euró- 
intéződik-e, vagy ahhoz a bájos 

höz, ki még egy tangora sürgeti... 

Iszólitja, hogy vegyen részt egy 
partiban. Egy feltétel alatt, - 
ol Addison - ha egy szót sem 

k arsliot vetnek, hogy Stre 
lában nem a tragikus oldalá- 
meg a dolgot. Valóban nincs 

a Universitátii 
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atazás volt ez, amint a gyönyörüen 

m TIMISOARA 

AZ ALJASSÁG soha nem volt válogatós az eszközölben é és gaz céljai elérésére a rádiót is igénybe veszi. 

sszerüen azt jelentette. hogy a filléres gyors nem tizennegyedikén, hanem tizenkettedikén érkezik Temesvárról Budapestre. A budapesti rádió igaz- 
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sében az önálló bánsági Filléres Gyors a budapesti rádióhoz is férkőzött minden hitvány célzatu és hazug hireszteléssel szemben október 
g ye e di ikén indul Temesvárról Aradon át er ahova októ be er ti izenne E y edikén gélután érkezik mer 

nagyobb eptimizmus, mintha a politi- 

kus táncol. Mi ugyan részünkről tudat- 
lanul is megfogadnánk, hogy sem Sei- ! 

Titulescu szenzác 
aki a diploi él 
hevességgel tám 

rosz tár 
Titulescu londoni követ váratlan 

lemondása ezen tisztségéről, valamint 
minden egyéb állami megbizatásáról - 
mint ismeretes - napokon keresztül a 

legnagyobb politikai szenzáció erejével 

hatott, amelynek hullámai külföldön is 
magasra csaptak. Románia állandó nép- 

szövetségi delegátusa és londoni nagy- 

követe 

azért adta vissza valamennyi 
megbizatását, mert ugy tapasz- 
talta, hogy a román-orosz 

meg nem támadási szerződés 
létesitése érdekében folyó tár- 
gyalásoknál megkerülték az ő 

személyét 

és a nagy horderejü problémát az ő 
véleményének meghallgatása nélkül gon 
dolták előbbre vihetőnek. Amikor Titu- 
leséu erről meggyőződést szerzett, fen- 

tartás nélkül nyomban bejelentette le- 
mondását és ez természetesen visszhan- 

got keltett a külföldi sajtóban is. A 
legtágabb téren mozgó kommentárok 

kisérték a külföldi sajtóban Titulescu 
meglepetésszerü visszalépését és ezen 
kommentárokra vezethető vissza az a 

részletes nyilatkozat, amelyet Titulescu [ 
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pel, sem stresemann, de Bratianu Jonel 

sem rumbáztak soha a konferenciákon. 

Sőt igen valószinü, hogy máskor sem. ! fölött. 

lemondásával kapcsolatban tegnap a 

Reuter távirati iroda utján az európai 
nyilvánosság számara tett. A nyilatko- 
zat a következő: 

- Nincsen román ember, aki ná- 

lamnál jobban kivánná a szovjet- 
unióval való megegyezést. De ami- 

kor megállapitom, hogy nyolc hó- 
napon keresztül igyekeztünk Fran- 

ciaországgal és Lengyelországgal 

együtt megállapodásra jutni és ez 
lehetetlen volt anélkül, hogy Romá- 

nia legeminensebb érdekeitől el ne 
tekintettünk volna, akkor helye 

van-e egy ujabb öt évre szóló pak- 
tumnak? Nem nyujt-e több biztosi- 
tékot a BEriand-Kellog szerződés, 

amely nincsen időhöz kötve? Ro- 
mánia és Oroszország között nem 

ugyanaz a helyzet, mint Oroszor- 

szág és Franciaország, vagy Len- 
gyelország, avagy a balti államok 
bármelyike között. Mert Oroszor- 

szág ezeknek a határait elismerte, 
Romániáét azonban nem. 

Ha tehát egy ilyen időre szóló szer- 
gődés jön létre, ugy ez csak gyengi- 

tené a Briand-Kellog paktumot és 

A nyolevanöt éves Hindenburg 
csatlakozzék Hitlerhez 

Hindenburg tábornok, a német biro- 
dalom elnöke, ma ünnepli meg nyolcvan- 

ötödik születésnapjat. 1911-ben hatvan- 
négy esztendős korában mint tábornok 

nyugalomba ment, a háboru kitörésekor 
azonban reaktiválását kérte és nevéhez 
sok fényes győzelem füződik. Az össze- 
omlás után egy ideig visszavonultan élt, 
Ebert birodalmi elnök halála után őt vá- 
lasztották meg német államfővé. Ezt a 

tisztséget azóta is betölti. Mai születés- 

napján sok ezer táviratot kap, azonkivül 

Németország minden részén ünnepélye- 
ket rendeznek tiszteletére. A poroszor- 
szági nemzeti szocialistapárt Hinden- 
burg elnökhöz születésnapja alkalmából 
a következő táviratot intézte: 

- Eljen Hindenburg, a nagy háboru 

vitéz tábornoka. Amikor szerencsekivá- 
atainkat fejezzük ki, egyben azt kiván- 

juk, dolgozzék együtt Hitler Adolffal 

egy erős Poroszország és hatalmas Né- 
metország érdekében. 

VUCHETICH ENDRE D. 

A hudapesti studió tegnap délben a megleper 

Az aljas akna robbantása által okozott kárért a hazug 

No de hát ez a legujabb divat megint. 

s nyilatkozata 
etben páratl 
ja a kormányt 
sok mi 

Tukaratten 
fei 

FŐSZERKESZTŐ 

tizenne- 

ma 

A kongresszus táncol. Egy vulkán 

(Flaneur.) 

lehetséges, hogy öt év mulya, a 

szerződés lejártakor áldozata lehet 
egy erőszakos aktusnak anélkül, 
hogy ez az aktus a Briand-Kel- 

log paktumot megsértené. Romá- 

niára nézve tehát sokkal rosz- 

szabb helyzetet teremt 
az, ha meg nem támadási szerző- 

dést köt, mintha egyáltalában sem- 
miféle szerződést nem köt az oro- 
szokkal és marad a Kellog-paktum. 

Titulescu azután utal arra, hogy ed- 

dig ő volt speciális delegátusa Romá- 
niának ebben a kérdésben, de meg kel- 

lett állapitania, hogy az ő megkérdezé- 
se nélkül ujabb akciót kezdtek és őt 

még egy sifrirozott távirattal sem érte- 
sitették. 

vVajjon a szovjetunió - - foly- 

tatta Titulescn - lemondott 

igényeiről, vagy pedig Románia 

változtatta meg álláspontját? 

Végül hangsulyozta, hogy egész életé. 

ben teljes hüséggel szolgálta hazáját és 
mindig lelkiismerettel teljesitette a reá 

rótt feladatot. 

Titulescu ezen nyilatkozata a buka- 
resti lapokban hihetetlen felháborodást 
váltott ki. Ugyszólván pártkülönbség 
nélkül azt állapitják meg a lapok, hogy 

Titulescu ezzel a nyilatkozattal 

aláásta a jelenleg Genf mellett 
felvó tárgyalások kedvező ki- 

látásait 

és az egész atmoszférát megváltoztatta 
Vaida Sándor miniszterelnök 

jel 
gyen a Titulescu-ügy legujabb fordula 

táról. A szerint ezek után a 

hogy Titulescu nont ; fo
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Az uj magyar kormány -Gömbös 
Gyula kormánya - tegnap megalakult. 
A kormánylista - amint azt már teg- 
nap közöltük - a következő: miniszter- 
elnökség és honvédelem Gömbös 

Gyula, külügy Puky Endre, belügy 
Keresztes-Fischer Ferenc, közokta- 
tás Hóman Báilnt, pénzügy Imrédy 
Béla, igazságügy Lazár Andor, föld- 
mivelés Kállay Miklós és kereskede- 
lem Fabinyi Tihamér. 

A külföldi lapok legnagyobbrészt el- 
ismerő hangon nyilatkoznak Gömbösről. 
Igy a londoni Times azt irja, hogy Göm- 
bös vasakaratu egyéniség, aki 

érzelmileg kissé jobbra hajlik 
ugyan, azonban nagy önuralma 
megóvja attól, hogy tulzásokba 

essék, 

A Morningpost szerint Gömbös a fiata- 
labb magyar politikusnemzedéknek 
egyik legerélyesebb tagja, aki képes lesz 

ellenállani az agráriusoknak a morató- 
rium kiterjesztésére vonatkozó követe- 
léseinek. 

A budapesti lapok irnak Gömbös nagy 
munkaszeretetéről. Megemlitik, hogy 
naponta tiz-tizenkét órát is dolgozott. 

Amióta a honvédelmi miniszterium élén 
áll, azóta ott a munka reggel félnyolc 
órakor kezdődik. Most ki fogja adni a 
rendeletet, hogy 

nemcsak valamennyi miniszte- 
riumban, hanem az összes álla- 
mi hivatalokban is reggel fél- 

nyolckor kezdjék a napi mun- 
kát. 

tiömbös különben ma délelőtt tiz órára 
dsszehivta kabinettjének tagjait, akik 
előtt részletesen fogja kifejteni munka- 
programját. Az uj miniszterelnök elha- 
lározta azt, hogy 

programját élőszóval ismerteti 
meg az ország népével és ebből 
a célból a rádióban előadást fog 

tartani. 
Rádiószózatának idejét a napokban álla- 
pitják meg. 
Gömbös Gyula miniszterelnök tegnap 

délután fogadta a sajtó képviselőit, akik 
előtt ekszpozét mondott. Többek között 
ezeket mondotta: 
- Tudom, hogy nehéz feladatok elé 

6llitott a kormányzó. Meg vagyok azon- 
ban győződve, hogy erős hittel, akarás- 
Bal és önfegyelmezéssel a nehézségeket 
le lehet győzni. Együttes munkára van 
szükség és az együttes munkával elér- 
jük a célt. 

Hirdetem minden téren az épitő 

munkát és hirdetem azt, hogy 
az épitő munka szellemében át 
kell formálni az egész lakos- 

ságot. 
Mindenkit egyformán derék és becsüle- 
tes magyarnak tartok, aki ebben az or- 
szágban együtt akar dolgozni velem. A 
szélsőségek ellen elszánt harcot hirde- 

ságát Az ország gazdasági vérkeringé- 
sét, amely meg-megállott és akadozott, 
ujra éltetővé kivánom tenni. Lelkiisme- 
reti kérdést csinálok abból, hogy azt, 
amit magam elé tüztem, minden igyeke- 

zetemmel megvalósitani igyekszem. 

Nem a szereplési vágy hozott engem ide, 
hanem kötelességnek látom a megbiza- 
tásomat. Természetes, hogy programo- 

mat előzetesen megbeszéltem a pártve- 
zetőséggel. 

Munkatársaimat magam válo- 
gattam össze, mert az a célom, 
hogy a fiatal generáció munka- 
készsége és munkabirása érvé- 

nyesülésre jusson. 

Munkámban számítok minden magyar 
támogatására. 
Gömbös tegnap délután kinevezte a 

miniszterelnökségi sajtóiroda uj vezető- 
jét, Ant al István dr.-nak, az Országos 
Központi Hitelszövetkezet ügyészének 

Betblen István gróf volt minisz- 
terelnök tegnap nyilatkozott arról, 
hogy a miniszterelnökséget miért nem 

fogadta el. Tudta, hogy személye körül 
nagy harcok támadnának és ezeket ke- 
rülni akarta. 

A maga részéről azonban ké- 
szen áll, hogy ugy a parlament- 
ben, mint pedig az egységes 
pártban a munkából kivegye a 

részét. 
Ami az uj kormány programját illeti, 
arról kijelentette, természetes, hogy a 
programot mindig az illető kormány ál- 

litja össze, de ez a program mindig a 

Gömbös a munkában való részvételre 
szólitja fel Magyarország minden lakosát 

és letöri az összes szélsőségeket 
személyében. 

Egyesek szerint Gömbös kormánylis- 

tája még nem végleges. Lehetséges, 
hogy még az eskütétel előtt, de az is le- 
het, hogy csak napok mulva áll be ab- 

ban változás. Szó van róla, hogy a kül- 
ügyminiszteri tárcát Eekhardt Ti- 
bornak ajánlja föl. Ugyancsak nem 

mondott le arról sem, hogy Kozma 
Miklós nyugalmazott őrnagyot meg- 
nyeri a kormányban való részvételre, 
akinek a honvédelmi tárcát adná át. 
A Károlyi-kormány felmentését és a 

Gömbös-kormány kinevezését a hivata- 
los lap mai száma közli. 

Az ujkormány valószinüleg 
október 10-re összehivja a par- 

lamentet, hogy bemutatkozzék. 

Gömbös a képviselőházban ki fogja fej- 
teni, hogy reálpolitikát követ és azért 
válogatta ugy össze kormányát, hogy 
ott mindenki a helyén legyen. 

Bethlen nem lett miniszterelnök, 
mert kerülni akarta a harcokat 

kormány alapját képező párt program- 
jával egyező, Igy van ez Gömbös eseté- 
ben is. Az ujságiróknak arra a kérdésé- 

re, hogy véleménye szerint Gömbös 
Gyula miniszterelnöksége tartós lesz-e, 
vagy pedig csak átmeneti, azt vála- 
szolta, 

hogy a kormány állandó jellegü 
lesz. Gömbösnek a személye 

sem olyan, hogy átmeneti kor- 

mányra vállalkoznék. 

Végül kijelentette, hogy koncentrációs 

kormányt nem tart az ország érdekében 
valónak. 

Péntekről szombatra virradó éjszaka 
Csapó Zsigmond, a józsefvárosi te- 
mető őre, arra lett figyelmes, hogy 
nyitott ablakán keresztül hörgést hall. 
Kisietett és az egyik kripta korlátján 
egy akasztott férfit talált. Levágta és 
az utra sietett, ahonnan rendőrt hozott. 
Mire a rendőrrel visszatért, az életunt 
ember, aki ugylátszik időközben magá- 
hoz tért, másodszor is fölakasztotta 
magát nadrágszijjával a kripta rácsára. 
Ujból evagtak és a mentőkért telefo- 

megválasztotta 
A Magyar Párt ifjusági tagozata 

rendkivüli közgyülése uj vezetőséget vá- 

lasztott, mert ennek tagjai közül több- 
nek be kell vonulni katonai szolgálatra, 
mások pedig tenulmányaik, vagy más 

elfoglaltságuk miatt nem tudtak volna 
Meg akarom óvni a jogrendet és 

t alarom a rala folytonos- 
feladatuknak megfelelni. A közgyülés a 

Magyar Ház nagytermében volt és azon 

eszamifolbank Részvénytársaság 
a Bulevardul Regele Ferdinand 11. sz. 
Széchenyi palota 

A kripta korlátjára kétszer 
is felakasztotta magát 

náltak. A mentők az életuntat magához 
téritették és miután a rendőr megálla- 
pitotta, hogy az öngyilkosjelölt Kó- 
czián Károly harmincnyolcéves süte- 
ményárus, Csillag-utca 40. szám alatti 
lakásara szállitották. Kóczián mint 
kifliárus nagyon keveset keres és abból 
nyolc tagu családjával csak nyomorog. 
Ez annyira elkeseritette, hogy pénte- 
ken este leitta magát és aztán a teme- 
tőbe ment, ahol meg akart halni. 

A Magyac Jáci ifjusági iagozata 
uj vezetőségét 

a pártközpont megbizásából Vuche- 

tich Endre dr. elnökölt. Megnyitó be- 
szédében hangsulyozta, hogy ez a vá- 
lasztás egyben személyi átcsoportositas 
is lesz, hogy a legmegfelelőbb emberek 

a legmegfelelőbb helyekre kerüljenek. 

Tegyétek küzdelmeteket személytelenné 
- mondotta - mert csak i igy biztosít- 

alatt (Lloydsor sarkán, 

1932, OKTOBER 

Férfi ing és 
való valódi angol dejal 

és puplinok a legizléses 
kivitelben megérkeztek és er 

engros árakban kaphatók. 

Dornhelm 
nagykereskedőnél 
özdenea. 

befelé és kifelé is. Egy nagy gépeze 
egy-egy kereke mindegyiktek, a h. 
erő pedig valamennyitek lelkesedés 

gőzgépet a gőz hajtja. Melyikről a 

ezer meg ezer vizcsepp közül lehel 
mondani, hogy csak az egyik vag 
sik gőze adja a hajtóerőt? Egy 
ilyen vizcsepp mindenki abban a n 
kában, melyet a magyarság érdeke 
végeznek. Nemes versengésben eg 
jenek és az ifjuság munkáján Iste 
dása lesz. 
A választást ezutánnagy izgalomk 

pette, de fegyelmezetten, titkosan a 
vetkező eredménnyel ejtették me 
nök lett Wegscheider Frigy s 
elnökök Oberst Zoltán dr. és 
resnyés-KirschnerSándor, 
titkár Ferenczy László, titkár 

vadar László és MolnárF. 
jegyzők Tapavicsky Tibo 
Soós Pál, pénztárosok Kar 
öÖdön és B a u er György, könyvtár« 
Baschant József és Mága F 
ellenőrök Reiter Elemér és 
nyadyImre, háznagy Basc 
József. 

Szakosztályi vezetők lettek: kuli 
lis Péter János, politikai és társad 
tudományi Kirschner Sándor, sajtó 
propaganda Bild Ottó, sport Gerófi 
nő, vigalmi Wegscheider Frigyes, ga: 
sági Székely Sándor,munkanélküli 
gélyakció Székely Sándor, feg 
Oberst Zoltán dr., 

A választmány tagjai: 
Ervin, Asbóth Jenő, Bencze Józse. 
zekas Tamás, Földváry Győző, 
Pál, Heller István, Hess Rezső, 
nyák Zoltán, Jenner Rezső, Liss 
zsef, Magyarka Ferenc, Meskó Sá 
Molnár Endre, Prohászka Sándor, 

lök István, Skonda Ödön, Szomor 
dor, Weltner Frigyes, Windisch 
záhner László, Zobay Ferenc. Pót 
Amberg Imre, Bittó Antal, Denho. 
nő, Hansmann József, Procker Gy 
Rieger Róbert és Telbisz Péter dr. 

camun 

A temesi gazdák vetőmagszi 
lete. A vármegyeházán tegnap dél 
Baran Koriolán dr. prefektus elr 
letével értekezlet volt, amelyen az 
keltek a temestorontáli földmivese 
szére szükséges vetőmag beszerzé 
tárgyaltak. Erre a célra a meg 
6,800.000 lei állott rendelkezésér 
számitottak, hogy ebből körülb , 
száznegyven vagon vetőmagot száni 
koztak megvásárolni. Tekintettel 
ban arra, hogy időközben a b 
jelentékenyen emelkedett, legfe 
100-110 vagon vetőmagot tudn 

megvásárolják és az igényjogosult 

volt 
megkezdte müködését a banküzlet minden ágában 

náAllami Osztálysorsjáték főelárusit 

belvárosi fió I 
dák között 



p32, OKTÓBER 3. 

1 parlament szombat t délelőtti ülésén 

igorovici kormánypárti kifogá- 

ja, hogy az aradi vasuti felügyelőség- 

politikai érdemeket kinevezésekkel 

almaztak. 

ucu liberális szerint az ideiglenes 

bttságok felsőbb utasitásra megha- 

itják a községi választói névjegyzé- 

t. 

rali vezetett községi választásokon na- 

Magn kitüntette magát. 

ranasovici Richárd volt liberá- 
miniszter elmondja, hogy a közokta- 

gyi miniszteriumban politikai szem- 

k érvényesülnek a kinevezéseknél, 

lyezéseknél és előléptetéseknél. 

Bemutat egy fényképet egy ak- 
táról, amellyel bizonyitja, hogy 

a közoktatási miniszteriumban 
a miniszterium jogi osztályának 

véleménye ellenére mégis meg- 
ejtettek egy kinevezést. 

Justi közoktatásügyi miniszter: 
ndja Franasovici ur, maga volt a köz- 

atásügyi miniszteriumban az aktát 
enyképezni? 

fTranda kormánypárti: A közokta- 
ügyi miniszteriumban a magasabb- 

gu tisztviselők mind liberálisok, akik 
nden bizalmas dolgot elárulnak a li- 
ális pártklubnak. Azok csempészik ki 

aktákat. 
Modreanu lupista parlamenti 
kezdeményezésre törvényjavas- 
latot terjeszt be a külföldi fi- 

zetések beszüntetésére. A vas- 

gárdisták, cuzisták és lupisták 

élénken tapsolnak. 
WTonescu-Botosani: Maga nevetsé- 

n Esé teszi az országot. 
Todreanu javasolja, hogy öt évre 
tessenek be minden külföldi fize- 
és minden pénzt, amit eddig erre 

ditottak, használják föl a hadsereg 

szerelésére, a tisztviselők és nyugdi- 

k járandóságainak, valamint egyéb 

mi adósságoknak fizetésére. 
oanitescu Pompil: A többség 

zni. 
Azután áttérnek a konvertálási tör- 

ny módositó javaslatának tárgyalá- 

ra. Codreanu Jon vasgárdista ki- 

enti, hogy Argetoianu cinikus ember 

18 cinikus az a konvertálási törvény is, 

helyet csinált. Csak a zsidó uzsoráso- 

t védi vele. 
A konvertálási törvényt telje- 

sen meg kell semmisiteni és a 

romjain uj törvényt épiteni. 

A kamara tegnap délutáni ülésén 
urtureanu georgista képviselő a 
nverziós javaslathoz szólt, amikor az 

ök hirtelen felfüggesztette az ülést. 
ironescu pénzügyminisztert ugyanis 

rgősen telefonhoz hivták, mert Genf- 
akartak vele beszélni. A hirtelen fel- 

zéről ezt senki nem fogja megsza- 

lkültöldi üzetések beszüntetésére türvényjavaslalot 
a uottak he a mrlamentnek, amelyben felnan már 

ákormány hukásárúi heszéltek 
függesztés az ülésteremben vegyes ér- 

zelmeket váltott ki és 

az ellenzék körében örülni kezd- 
tek, mert azt hitték, hogy hir- 

telen baj történt a kormánnyal. 
Hamarosan kiderült, hogy az ülést azért 
kellett felfüggeszteni, mert Mironescun 

kivül más miniszter nem volt jelen a 
kamarában és igy nem lehetett a kon- 
verziós javaslat vitáját folyatni addig, 

amig Mironesecu a telefontól vissza nem 

tért. Hire ment annak is, hogy 

Mironescut Genfből Madgearu 

informálta különböző pénzügyi 

tárgyalásairól, majd pedig Ma- 

niu Gyula ment a telefonhoz, 

akit Madgearu különböző poli- 

tikai kérdésről teljes részletes- 

séggel tájékoztatott. 

A két genfi beszélgetés a kamarában 
összegyült képviselők között a legtá- 

gabb körü kommentálásra szolgáltatott 

alkalmat. 

A parlamentet Tel kell oszlatni, 
ha a konverziót nem képes megvalósitani 

A kamara azután folytatta a konver- 

tálási vitát. Codreanu folytatta dél- 

előtti beszédét és erősen birálta a javas- 

latot. 

Az elnök figyelmeztette Codreanut, 
hogy délelőtt már egy teljes órán ke- 
resztül beszélt és már csak husz perce 
van, mert a házszabályok értelmében 

mindenki csak két óráig beszélhet. 
Codreanu kifejti az indokolást, hogy 

miért nem fogadja el a javaslatot. 

Az elnök ujbóli közbeszólására Cod- 

reanu igy fejezi be beszédét: 

- Figyelmeztetem, nehogy a 

föld idegenek tulajdonába men- 

jen át. Ha a mostani parlament, 

nem tudja a konverziót rende- 

sen megcsinálni, akkor fel kell 

oszlatni és uj választásokat 

kell tartani. 

Munteanu kormánypárti a városi 
adósságok konvertálásának szükséges- 

ségét fejtegeti. 
A kamara tegnapi ülésén a vitát Tur- 

tureanu georgista fejezi be, aki kijelen- 

ti, hogy a javaslatot nem fogadja el. 

................ 

A bécsi nácinapok tüntetéssel kezdődnek, pro- 
vokálással folytatódnak és verekedéssel 

végsződnek 
Az osztrák nemzeti szocialisták egy 

hét óta nácinapokat rendeznek, melyek- 

nek különösen Bécsben igyekeznek nagy 

jelentőséget adni. Mindenfelé gyüléseket 

és felvonulásokat rendeznek. Tegnap- 

előtt volt Bécsben a városi közgyülés. 

Tizenöt egyenruhás nemzeti szocialista 

megjelent a közgyülési terem ajtajában 

és a vezetőjük bekiáltotta, hogy csak az- 

ért jöttek, mert meg akarják mondani, 

hogy nem hajlandók együttmüködni a 

szociáldemokratákkal, akik rendszere- 

sen szervezik meg az utcai verekedése- 

ket. A nemzeti szocialisták ezután távoz- 

ni akartak, azonban a szociáldemokra- 

ták megrohanták őket és oz e 

rekedés támadt. Kiderült, hogy a nem- 
zeti szocialisták efre felkészültek, mert 

egyszerre csak előkerültek a gummibo- 

tok, amelyeket kabátjuk alatt maguk- 

Kal hoztak. A verekedés mindaddig tar- 
tott, amig a városházi őrség annak vé- 

gét nem vetette. Körülbelül ugyanab- 
ban az időben történt, hogy egy csomó 

szociáldemokrata megjelent a bécsi Bar- 
na Ház előtt és arra sortüzet adott le. A 
házban levő nemzeti szocialisták a lövé- 

seket viszonozták. A lövöldözésnek a 
rendőrség vetett véget. Közben a nem- 
zeti szocialisták, a szociáldemokraták és 

a rendőrök közül tizenketten megsebe- 

sültek. 
m 

A nők a fávtialikat n mint egyg 

szerint a Genfből érkezett jelentés 

Népszövetség pénzügyi bizottsága fog- 

lalkozott Magyarország pénzügyi hely- 

zetével és erre vonatkozó megállapitá- 

sait a következő pontokba foglalta 

össze: 1. A pénzügyi bizottság meghall- 

gatta Korányi báró magyar pénz- 

ügyminiszter fejtegetéseit. 2. A bizott- 

ság figyelmébe ajánlja Magyarország- 

nak a költségvetés további redukcióját. 

3. A bizottság felhivja a magyar kor- 

mány figyelmét arra, hogy a mezőgaz- 

daság érdekeinek tulzott védelme hát-: 

és belfö élai kalapok é leitől. 

e Legolcsóbb árak! 

ránnyal van az ország pénzügyeire. 
4. Megállapitja végül a bizottság, hogy 

Magyarország pénzügyi viszonyaiban 

junius óta semmi sem változott. 
A Népszövetség politikai bizottságá- 

nak albizottságában, amely a nőknek 

a béke érdekében való közremüködésére 
alakult, tegnap Apponyi Albertné 
grófnő szólalt fel. Hangsulyozta, hogy 
a nők készségesen közremüködnek a 

béke érdekében, már csak azért is, 

mert lelkületük és jellemük is erre pre- 

desztinálja őket. A nők rendszeretők, 

Ujabb nagy küldemén Y legdiva- 
tosabb selyemáruk közvellen E 
gyártól megérkeztek és eredeti 
gyári árakon lesznek árusitva. 

Dénes si Pollák 
nőidivatáruház 

Gyárváros, Andrássy-ut 
Telefon : 24 
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pelesperetek egéttő és s gyeneedel, 
ezek mind olyan tulajdonságok, ame- 

lyek képessé és alkalmasakká teszik 
őket arra, hogy a béke érdekében való 
munkában résztvegyenek. Nem lehet 
az, hogy az emberiség felét, amelyet a 
nők tesznek ki, kirekesszék a békéért 

való munkából. A nők azonban azt ki- 
vánják, hogy mint egyenrangu felek 
dolgozhassanak a béke érdekében és 
hogy véleményüket illő komolysággal 
hallgassák meg. 

Menieledkeziet 
a lemnehezebb szolgálatot teljesitő 

vasuti személyzetről 
A vonatkisérő személyzet a vasuti 

szolgálatban nagy és fontos feladatot 

végez. Folyton utazik, a családját alig 
látja, mert csak vendég odahaza. Hu- 
szonnégy, negyvennyolc, sőt olykor het- 

venkét órás szolgálata után alig érkezik 
haza és máris készülnie kell az ujabb 
utazásra. A vonatkisérő személyzet em- 
berek életére és vagyonára vigyáz szol- 

gálata közben, mert állandóan ügyelnie 
kell, nehogy összeütközés, kisiklás, vagy 

más vasuti szerencsétlenség történjék. 
Egy-egy ilyen vonatkisérőnek a fizetése 

és a kilóméterpénze együttesen nem tesz 
ki havonta többet kétezernyolcszáz- 

háromezerötszáz leinél. Ebből kell meg- 

élnie neki és a családjának. 
Ha pedig a vonatkisérő a kis jövedel- 

mét nem kapja meg pontosan, az való- 

ságos katasztrófa számára. A vasutaso- 
kat minden hónap 20-án fizetik. Az ösz 
szes osztályokon, tisztviselők és alkal- 

mazottak, mind megkapták a fizetései- 

ket. Csak éppen a vonatkisérőket nem 
fizették ki. Ma már október 2-át irjuk 

és a vonatkisérők szeptember 20-án ese- 
dékes volt szeptemberi fizetésüket és ju- 
liusi kilóméterpénzüket még mindig nem 

kapták meg. Közben itt volt az iskolai 

év kezdete, gyermekeiket be kellett vol- 

na iratni és tankönyveket kellett volna 

számukra vásárolni. Mindezt azonban 

nem lehetett megtenni, mert a fizetés 

még mindig érthetetlenül késik. 

Ezt a kis cikket ajánljuk az illeték 

sek figyelmébe és kérjük: intézked; 

nek, hogy a vonatkisérők megkapják 

fizetéseiket. Ha csak egy percre is e 

nek a szerencsétlen embereknek a h 

zetébe képzelik magukat, azonnal előt 

remtik a pénzt fizetéseik felyósitésár 



Szerkesztőség és kiadóhívatal: 
BELVÁNOS, SZENTGYÖREYTEn 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lei. - Küllöldre: 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta, - Nyugáijasok ha- 
vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente 600 leit fizetnek. 

Telefon: 
2-52. este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

es 
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Két szó 
A diplomácia a szavakkal való komoly 

játék. Szavak, melyek sokszor párnázott 
ajtók mögött, máskor egy szép nő bu- 
doárjában, vagy a táncteremben két 
tangófigura között, esetleg egy szinesen 
csillogó likőrrel való koccintás közben 
hangzanak el. Vagy nem hangzanak el. 
Ezuttal Genfben két olyan szó hangzott 
el az orosz-román tárgyalások folya- 
mán, amelyeken az eredmény mulik. Az 
orosz népbiztos két szónak a megváltoz- 
tatását kivánja. A román delegatus ra- 
gaszkodik ehhez a két szóhoz. És ha 
nem tudnak megegyezni, ezen a két szón 
mulik a megegyezés, Istenem, két szó. 
Amelyet talan könnyü volt kimondani, 
de nehéz visszaszivni. És még nehezebb 
megváltoztatni. Es ezen a két kimondott 
szón rágódnak most diplomaták, orszá- 
gok, államok, hatalmak hatalmas meg- 
bizottai, hogy milyen más két szóval, 
vagy több szóval pótolják, helyettesit- 
sék. És ha nem tudják megfelelő más ki- 
fejezéssel kicserélni, talán nem jön létre 
a szerződés. Romániában és Oroszor- 

szágban kétszázmillió ember jövendő 
sorsa fordul meg esetleg ezen a két szón. 
Két szót - bármilyen hosszu legyen is, 
például megnemtámadás és békebiztosi- 

tás - fel sem lehet ugy osztani a betük 
legminimálisabb részecskéire, hogy va- 
lami is jusson egyre-egyre ebből a két- 
száz millió emberből. És mégis sors- 
döntő lehet mind a kétszáz millióra. Pe- 

dig milyen jó és mennyivel egyszerübb 
lenne, ha nem két ember, hanem mind a 
kétszázmillió egyenkint vállalhatná eb- 
ből a reáeső felelősséget. De egyelőre 

csak két diplomata veszekszik fölötte. 
Két szó és kétszáz millió ember sorsa,.. 

- 

-A polgármester fogadó napjai. A 
polgármesteri hivatal közli, hogy a pol- 
gármester a jövő héttől kezdve csakis 
Kedden, csütörtökön és szombaton dél- 
előtt féltizenkettőtől déli egy óráig fo- 
gad feleket. Hétfőn, szerdán és pénte- 
ken a közönség részére még kivételes 
setben sincsen fogadás. 
- Frigyér Iván plébános beiktatása. 
jkisoda és a Bessenyeytelep nagy sze- 

el készülnek ma uj katolikus plé- 
uk, Frigyér Ivánnak a beikta- 

. A hitközség vezetősége és a 
előljárósága a hivők nagy töme- 
is fogadja az uj plébánost, 

isér. A templomban 
nisét és szentbeszé- 

egeai 
lIyesebb volna, a vámraktárt a józsefvá- 

A temesvári pénzügyigazgatóságon 
tegnap tovább folytatták a nyugdijak 
kifizetését. Egy érdekes jelenséget lehe- 
tett azonban tapasztalni. Tegnap az N 

és O kezdőbetüs nyugdijasok kapták 
meg járulékaikat. De csak egy része 

kapta meg. A többiek azért nem kaptak 
nyugdijat, mert egyszerüen nem jelent- 

keztek érte. Már pénteken is hiányzott 
néhány M betüs nyugdijas, tegnap ellen- 
ben feltünő volt, hogy a nyugdijasok 
mennyire távol maradtak. N és O kezdő- 

betüs nyugdijas száznyolcvanhét van a 
nyugdijosztálynál nyilván tartva és en- 
nek ellenére tegnap alig hatvanan je- 
lentkeztek. Ez talán a zsidó ujév ünne- 
pe miatt volt. Azok a nyugdijasok, akik 
nem jelentek meg a számukra kitüzött 

Vármi kénytelenek az üsszes nyundijak Hiizetéséin 
azok, akik nem jelinek mel nontosan a számukra 

iüz 
napon,várni kénytelenek az összes nyug- 
dijak kifizetéseig és csak azután kerül- 
hetnek ismét sorra. Nehogy sok nyug- 
dijast ilyen kellemetlenség érjen a nyug- 
dijért való jelentkezés elmulasztása mi- 
att, szükségesnek tartjuk a sorrendet 
ujból leközölni. Eszerint a nyugdijkifi- 
zetés hétfőtől kezdve a következő sor- 
rendben történik: hétfő, október 3-án P, 
kedden, október 4-én R és S, szerdán, 
október 5-én T, U, V, W és Z, csütör- 
tök, október 6-án A, B és C, pénteken, 
október 7-én D, El és F, szombaton, ok- 
tóber 8-án G, H, I és J, hétfőn, október 
10-én K és L, valamint azok, akik a szá- 
mukra kitüzött napokon a nyugdijfel- 
vételt elmulasztották. 

............ 

- Sagovici városi főjegyző hivatalá- 
ban. Sagovici Sámuel ár. városi fő- 
jegyző nyári szabadságát befejezte és 
tegnap ujból átvette hivatalának veze- 
tését. 

- Himlőoltás Temesvárott. Temes- 
várott az őszi himlőoltás és ujraoltás 
október 15-én kezdődik. A pontos sor- 
rendet a városi főorvosi hivatal legkö- 
zelebb közli. 

- A kiegészitett választói névjegy- 
zék közszemlére tétele. A községi vá- 
lasztói névjegyzékek kiegészitése során 
Temesvárott 1829 férfi és 19 nő, össze- 
sen 1848 egyén kérte a választói jegy- 
zékbe való felvételét. Az igy kiegészi- 
tett jegyzék hétfőtől, október 3-tól 
kezdve a városháza első emeletén a 22. 
számu hivatalos helyiségben lesz köz- 
szemlére kitéve. Azok, akik a listából 

kimaradtak és felvételüket óhajtják, 
azt csak a járásbiróság utján kérhetik 
ezentul. 

Férfiszövetek 
120 leitől kezdve a legtinomabb 
angol minőségig mélyen leszál- 
litott árak mellett kaphatók 

Rabong és Scineidernél 
Temesvár-Belváros, Szent György-tér 

Róm. kath. püspöki palota 
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- Ujabb beruházást szeretnének a 
közönség bőrére. Az Icir társaság, 
amely - mint ismeretes - a pénzügy- 
miniszteriummal kötött szerződés alap- 
ján az élelmezési raktárban postavám- 
raktárt tart fenn, különös kérelemmel 
fordult a vasutvezérigazgatósághoz. Az 
leir külön vasuti állomást kér az élelme- 
zési raktárakban elhelyezett vámraktá- 
rakhoz. A kérelem alapjn a vasut vezér- 
igazgatóságának két kiküldöttje a te- 
mesvári vasutigazgatósággal értekezle- 
tet tartott. A megbeszélésen beható ta- 
nulmányozás tárgyává tették a kérdést 
és ugy határoztak, hogy mivel az ösz- 
szes körülmények az uj állomás terve 
ellen szóltak, nem ajánlják az uj állo- 
más felállitását. Az uj vasuti állomás 
felépitése és személyzete jelentékeny 
költségtöbbletet jelentene a vasutnak. 
Ezeket a költségeket pedig végül is a ke- 
reskedők és ezek révén a fogyasztók fi- 
zetnék meg, mig az állomás berendezésé- 
ből származó hasznot a társaság vágná 
zsebre. Az értekezleten résztvevő kikül- 
döttek ezért kifejtették, hogy a leghe- 

rosi állomás épületébe visszahelyezni, 
mert igy követeli azt a közérdek. Erre jének, akit arra kér, hogy a kérvényt 

.............. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai intézet 
jelenti: Keleten továbbra is száraz és 
meleg idő várható, nyugaton és északon 
vasárnap esetleg zivatarok lesznek. 
Temesvárott tegnap a hőség tovább 
tartott, mert délben a napon harminc- 
kilenc, árnyékban pedig huszonnyole 
fok meleget mutatott a hőmérő. 
- A Magyar Párt ifjusági tagozata 

közli, hogy hétfőn, október 3-án este ki- 
lenc órakor vezetőségi ülést, csütörtőö- 
kön, október hatodikán este kilenc óra- 
kor pedig választmányi ülést tart. 
- Megölte az erjedő must gáza. Né- 

metszentpéter községben tragikus kö- 
rülmények között halt meg Berenz 
István hatvannyolc esztendős gazda. A 
teljesen egészséges gazda lement a pin- 
cébe, ahol azonban az erjedő must gá- 
zaitól rosszul lett, eszméletét vesztve 
elesett és mire rátaláltak, már halott 
volt. Halála az egész községben, amely- 
nek legidősebb fia, Berenz Ferenc, a bi- 
rája, nagy részvétet keltett. 
- A rendőrség köréből. Crenian 

Aurél rendőrprefektus a szolgálat ér- 
dekében Kiss Ernő komiszárust a 
gyárvárosi rendőrséghez helyezte át, 
mig StoicuMiklós szubkomiszárus 
a Józsefvárosba került. Baba Aron 
szubkomiszárust, aki eddig a józsefvá- 
rosi rendőrségnél müködött, viszont a 
öini csatályhoz osztotta be. 

4 uj szó! 
finom 

bőrárut 
készit 
FEUER 

Belváros, Merecy-utca s. 

- mMegölte az 1degoaj. A kolozsvari 
klinikán ötvennégy éves korában meg- 
halt J u s zt Károly resicai lakatos, aki 
sulyos idegbajban szenvedett. A lakos- 
ság és munkásainak nagy részvéte mel- 
lett Resicán temették el. 
- Kegyelmet kér a temesvári gyilkos 

anyja. Megirtuk, hogy Belgrádban gyil- 
kosság miatt halálra itélték Hinzmann 
András temesvári származásu asztalos- 
segédet. A halalra itélt asztalos édes- 
anyja Temesvárott él és a legnagyobb 
kétségbeeséssel van eltelve fia sorsa 
iránt. Elhatározta, hogy Sándor jugo- 
szláv királyhoz kegyelmi kérvényt intéz ! 
és az ehhez szükséges iratokat és mel- 

nap akarja elküldeni Todorovi cs 
Dragoljub belgrádi ügyvédnek, fia védő- 

töltésén este két leány sétált. Az e 
Vidu Florica vendégségben volt ba 
nőjénél, Dragodán Etelnél és . 
hosszabb ideig sétáltak. A hid köz 
ben hirtelen két katona szólitotta 
a lányokat és sétára hivták őket. 
leányok elutasitóan válaszoltak, mird 
egyik katona megragadta Vidu Flo 
és a Begába dobta. 
kiáltozásaira a katonák elszaladt 
Vidu Florica pedig nagynehezen kie 
kélt a partra. A leányok az ismeret 
támadók ellen megtették a rendőrsé, 
a feljelentést. 

hónapig érvényes, azonban a visszat 
zásra szóló jegy csak a filléres gyo 
Amennyiben más vonattal, illetve 
sőbb utazik, ugy a jegyet visszafelé n 
kell váltani. 2. ötezer leit lehet 
készpénzben és ötezer lei értékü val 
magyar pengőt, osztrák schillinget 
csehszlovák 

öRonyi, felöltöt 

- Végre megtörtént. Ma 
rendbehozták a kótyagos ór 
tót. Őszintén szólva nem is 

ra, mert kótyagosak vagyunk 
gunk is a sok valkoviciádától 

későn, mint soha. Egy tanulsá 
azonban mégis van. Régi jó t 
ság. Hogy száz bölcs emb 

milyen nehéz kihuzni a kutbó 
bizonyos fatális követ... 

- Egykori temesvári orvos 
Draghici János dr. orvos, a ri 
niai betegsegélyző pénztárak ve 
ügyelője, ötvenhétéves korában 
restben meghalt. Az elhunyt or 

éven keresztül Temesvárott m 
és ugy orvosi, mint társadalmi 
ben is nagy tiszteletnek örvend 
lálát özvegye és a rokonság gyás 
Temetése nagy részvettel Bukar. 
ment végbe. 

- 101 születés - 117 h 

Szeptemberben a temesvári any 
hivatalban százegy születést jelente 
be. Ezzel szemben a halálozások szi 
bárha augusztushoz viszonyitva, ar 
még mindig tizenhattal több volt 
letések számánál. Szeptemberben 
mesvárott száztizenhét volt a halá 
sok száma. 
- Két sétáló leány kellemetlen 

landja, A gyárvárosi S zén a-téri 
közelében különös eset történt. A B 

Dragodan Ete 

Szerkesztől 

B. József, Zsombolya. A vizum hár 

koronát kivéve. 

iskolaruhát 
mérték után divatosan 

jól és olesón készit 

Máthé szabómester 

Gyárváros, Háromkirály-u. 32. sz. 

lékleteket most gyüjti, A kérvényt hol- 

előbb-utóbb már sor is kerül, juttassa el a királyhoz. 

a Török császárral szemben. 

TUMMMMMMMIMMNT 
Modern sima 

és faragott facsillár már 1 i 



szerü kis mesét akarok elmonda- 

lyat, amilyennel fehér ágyak puha 

áin szőke schwarzwaldi nörszök 

kák a Pistikéket és Mariannokat 

latni. Csitt, esend, figyelmet kérek, 

nozogj te ott a sarokban, mert nem 
meg mindenki. Egyszerü kis me- 
Inőtteknek átszerelve. 
szer volt, hol nem volt, volt egy- 
gy szép hölgy. Nem volt már husz 
ős, párszor átlépte már a har- 

dik születésnapját is, de a szive, 
g változatlanul ugy vert, mintha 
önosnője tizenhatéves lenne. Jó 
olt alakja volt ennek a hölgynek, 

zott is rája. Szigoru diétát evett, 
ig csak huslevesgőz parafakörités- 

főtápláléka, salátának ecetbe- 
taport fogyasztott, szigoritott 

rája alkalmával fél évig hámo- 
iftballonon élt. Mondom, nagyon 

ázott alakjára és tavasszal Brioni- 
iszotyin, len pedig a Semmeringre utazott. 
11miy nyáron hová ment, azt el sem le- 

képzelni, olyan finom helyeken 
ulte magára az obligát rézbőrt. Ha 

g üres ideje maradt, Bégaváron, 
férje a kereskedelmi pályán bon- 

ki napoleoni adottságait, bridzselt 
mcolt, félrelépett és korzózott, szó- 

élt, mint egy szolid, finom béga- 
asszony. 

érje, az nem sokat számitott. Ami- 
é gysága aludt, akkor ment el, 
or hazajött, felesége még nem volt 

n, este őŐnagysága már nem volt 

csés ez a kormány. És előrelátó. Mi- 
kor legutóbb kormányon volt a 
nemzeti parasztpárt, egy paraszt- 
bank alapitására negyed milliárdot 
szavazott meg. Közben azután hir- 

telen megbukott - nem a bank, a 
kormány - és a pénz - oh, mily 

szerencse - magmaradt, mert a 

bank - oh, mily szerencse - nem 
alakult meg és igy - oh, mily sze- 

rencse - a kormány most alkudoz- 
hatik a Nemzeti Bankkal - oh, ez 

már kisebb szerencse - hogy bo- 
csássa rendelkezésére ezt a kétszáz- 
ötven milliót hirtelen természetü 
kisebb adósságok - oh, hitelképes- 

ség - törlesztésére. A kormány- 
párton azt mondják, ezek talált 

milliók, - oh, mily szerencse - 

amivel szemben ellenzékiek hangoz- 
tatják, hogy nem talált, csak kere- 

sett milliók, - oh, mily pech! 

uő] 
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Szimes batistok és tusorok, 
ugymint mosóselyem női 
fehérnemüek állandó 
agy választék a 

Népáruházban 
Iváros, DDómn-tér 9 (A Sváb 
Központi bank volt helyiségében) 

EHEK ERETTSÉGIZTETIK A 

I ORVOSOKAT. Munkácson évek 
müködik Schwarz dr. orvos, aki 

si diplomáját Prágában szerezte. 
nségei a tavasszal feljelentették, 
érettségi vizsgáját Magyarorszá- 
tte és azt nem egészitette ki cseh 
ikkal, az egyetemre pedig tévedés- 
tték föl. Schwarz dr. orvost erre 
zeritették, hogy juniusban cseh 
ziumi érettségi vizsgát tegyen. A 

sgán elbukott és azt most megismé- 
megint eredmény nélkül. 

z dr. Massaryk elnökhöz fordul 

ese a szolid papnácál, 
teidzsetá mamácól, valamint vele, de nem a beidzzsel 

khkancsotattan másokrál íis 
odahaza. Ilyenkor a férj, a kopaszodó [ vendéglőben és vacsora után, - ismét- 

- Talált milliók. Hiába, szeren- 

öreg pénzeszsák leült a fiával - igaz, 

el is felejtettem elmondani, fia is volt 
a szépasszonynak, érettségiző nagy fia 
= szóval evvel a fiuval leült és domi- 
nózott, vagy félve egy-egy százast dug- 
dosott fia zsebébe, vagy elmentek a 
nyári moziba, az öreg meg a fiu. Meg- 
esett, hogy néha találkoztak is a mamá- 

val, amint egy társaság közepén, - is- 
merik ezt a társaságot strandról, cuk- 
rászdából, kávéházból és klubból, szó- 
val mindenünnen, ahol sok pénzt lehet 

kiadni, - a mama ezekkel lófrált és 

csak ugy futtában kiáltotta oda a fiu- 
nak vagy az öregnek, hogy pá, hogy 
tetszik a darab, vagy három szlem, 
vagy. .. nem ezt már nem kiáltotta, 
ezt csak turbékolta, garszonlakások 
szobáiban, ahová jogtudományi privát- 
órákért ment fel a mama. 

Mondom, igy ment ez sokáig. Azután 
kezdett az üzlet nem olyan nagyon jól 
menni. Papa sokkal többször kelt fel 
féligevett ebédje mellől, s hihetetlen 
forgalmat bonyolított le Beretvás-féle 
fejpasztillákban. Bár kanavászban csi- 
nált volna ilyen lózungot, mondta, ami- 

kor a patikusszámlát kézhez kapta. Tör- 
tént, hogy a fiu leérettségizett és az 
érettségi bankett után, nyáron, gyak- 
ran maradozott el hazulról. Így történt 
ez nemrégen is. Holdfényes szép este 
volt, amikor a fiu, meg a papa együtt 

LERES GYORS utasai figyelmébe 

ajánljuk, hogy a kollektiv utlevélhez 

szükséges iratok még hétfőn beadhatók 

a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

- Ebben a hónapban tető alá hozzák 

a magyar-osztrák kereskedelmi szerző- 

dést. Az Ausztria és Magyarország közti 
ideiglenes gazdasági egyezmény tegnap 

járt le és a két ország között beállott a 

szerződésnélküli állapot. Nickl Alfréd 
meghatalmazott miniszter kijelentette, 

hogy ez az állapot hamarosan megszü- 
nik, mert reméli, hogy még ebben a hó- 

napban sikerül uj szerződést kötni. 

- Temesvári zongorista sikere. Té- 
ger-Illy Jenő, a kedvelt jazz-zongo- 

rista, aki Poyss1 József zenetanár 
utolsó növendékhangversenyén zongora- 

játékával általános feltünést keltett, a 
kolozsvári zeneakadémian a felvételi 
vizsgát sikerrel letette és Fotino asz- 
szony, az intézet egyik legjobb tanárnő- 

jének osztályához került. 

- A szóbeli érettségi eredményei. Az 
őszi érettségi vizsgálatok során a Loga 
lceumban müködő temesvári vizsgázta- 

tó bizottság naponta huszonöt jelöltet 
vizsgáztat. A szóbeli érettségi második 
napján a huszonöt jelölt közül huszon- 
három vizsgázott sikerrel. Az aradi 

leányliceumból: Andreescu Gerta, Bo- 
gatian Mária, Drecin Magda, Geletu 
Ilona, Popp Virginia, a lugosi liceum- 
ból: Bociat Lucian, Titel József, Win- 
gert Jakab. A temesvári Carmen Sylva 

leányliceumból: Adam Aurélia, Faur 
Stefánia, Ganu Silvia, Lupulescu Vik- 
toria, Mangiuca Mária, Oana Eugenia, 

Stern Teréz. A temesvári Notre Dame 
leányliceumból: Motet Lidia, Mester- 
házy-Nagy Dalma, Pataky Erzsébet, 
Rades Georgetta, Staroszolszky Ilona, 
Takács Margit. A temesvári zsidó li- 

n és kéri a vizsga elengedését. ceumból: Bergler Ezer és Breiner Géza. 

lem gyönyörü este volt, - kis emész- 

tési sétára indultak a közeli Lövészerdő 

fái alá. Egy árnyas fasorban haladtak 

tova, amikor az egyik padon szorosan 

egymás mellett ülő párt vettek észre. 

A papa, mivel igen szemérmes fiu volt, 
erősen gyorsitani kezdett és fiát is ma- 

gával rántotta. A fiu azonban, nem 

hiába volt tizennyolcéves begavári ka- 

masz, félszemet odareszkirozott a pa- 

don ülő pár felé és a következő percben 
a papa számára hihetetlen valami tör- 
tént. 

A fiu kiszakitotta magát és az együt- 
tes férfitagjának két olyan erélyes 
ökölcsapást helyezett el álla alatt, hogy 

a nő is felugrott és ekkor kivoltáról 
semmi kétség nem maradt fenn. 

Nyugodjanak meg kedves hallgatóim, 
a partner nem a jogtudor volt. Sőt. A 
helyzet ma az, hogy a papa kiadta a 

mama összes toalettjeit, gyakran láto- 

gat el egy olyan fodrászhoz, ahol női 

kiszolgálás is van és a személyzet egyik 
tagja rövid idő őta kezd igen elegán- 
san járni, a jogtudor és fiu a multkor 
rendeztek nagy murit a gyárvárosi 
kerthelyiségben és... kérdezitek, mi 
van vele, a mamával? Nyugodjatok 
meg, ő tovább bridzsel és a három part- 
nere naponta felváltva beszélnek a 
férj lelkére. Amilyen elánnal teszik, a 
siker felől senkinek sem lehetnek két- 

vacsoráztak a Kanárimező nevü nyári 

AZ OKTÓBER 14-EN INDULÓ FIL- 

ségei (cs.) 

Akiknek a szivmüködése rendetlen, 

erőlködés nélkül ugy érhetnek el köny- 
nyü székelést, ha naponta reggel éhgyo- 
morra megisznak egy kis pohár termé- 

szetes „Ferenc József" keserüvizet. 
Szivszakorvosok megállapitották, hogy 
a Ferenc József viz szivelzsirosodásnál 

és billentyühibáknál is enyhén, biztosan 

és mindig kellemesen hat. A Ferenc Jó- 
zsef keserüviz gyógyszertárakban, dro- 

gériákban és füszerüzletekben kapható. 

AZ OKTÓBER 14-EN INDULÓ FIL- 
LÉRES GYORS utasai figyelmébe 

ajánljuk, hogy a kollektiv utlevélhez 

szükséges iratok még hétfőn beadhatók 
a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

- Egyelőre nem szüntetik meg a 
Bukarest -Temesvár közti rapidvona- 
tot. A téli menetrend elkészülte előtt a 
temesvári vasutigazgatóság azt a ja- 
vaslatot terjesztette a vezérigazgatóság 
elé, hogy a reggel 8 óra 10 perckor in- 
duló és este 11 óra 55 perckor Temes- 
várra érkező Traján-rapidvonatot szün- 
tesse be, mert igen kevés az utasa. A 
vezérigazgatóság eleinte hozzájárult az 
előterjesztéshez, most azonban a rapid- 
nak egy hónapi haladékot adott. No- 
vember elsejéig ez a rapid, amely Te- 
mesvár és Bukarest között, valamint 
visszafelé is nappal teszi meg az utat, 
csak november elsején szünik meg. 

sSZIGETEKET SÜLYESZT EL A 

FöÖLDRENGES. Athénből jelentik, hogy 
tegnap délben a földrengés, amely ed- 

dig csak a délszerb-görög határon je- 
lentkezett, sokkal nagyobb területre 
csapott át, mint eddig. A tengerparton 
nagyobb félszigetek egészen eltüntek a 
tengerben. A földrengés Szaloniki kül- 
városaiban is számos házat elpusztitott. 
A tengeren hadihajók cirkálnak, ame- 
lyek a veszélyeztetett vidékeken a men- 
tési munkálatokat végzik. Sok ezer em- 
ber lett hajléktalan, akiket a hajókról 
élelmeznek. 

gyönyörü kimintázásban 
megérkeztek. Őriási 
választék. ". Olcsó árak. 

Fortuna 
Gyárváros 

Hatvan perccel hátrafelé 
ment éjjel az óra,- 

ha ezt tennénk pár hónappal: 
az vezetne jóra, 

ha a naptárt visszafelé 
májusig forgatnánk, 
nem kéne a téltől félni, 

mert uj nyarat kapnánk. 
Kóró Pál. 

- A volt miniszterelnök bucsuja. 
Károlyi Gyula gróf lemondott mi- 

niszterelnök tegnap délben bucsuzott a 
miniszterelnökség tisztikarától. Dará. 

nyi államtitkár tolmácsolta a tisztikai 
bucsuját és kijelentette, hogy az a tizen- 
három hónap, amely alatt a tisztviselői 

kar együtt dolgozhatott Károlyival, 
mindig kedves emléke marad. Károlyi 

gróf megköszönte a tisztviselők támo- 
gatását és további eredményes munkát 

kivánt. 
s 

Tömeges 
jegyzői áthelyezések 
Temesmegyében 

Baran Koriolán dr. vármegyei pre 
fektus tegnap a következő jegyzői áthe 

lyezéseket irta alá: Sziveri István Sán. 

dorházáról Csernegyhazara, Sofariu 
Sándor Csernegyházáról Valkányra, 
Hahn Péter Valkányról Öbessenyőre, 
Craciun Teodor őbessenyőről Kisbecske 

rekre, Dimitrescu Ciril Kisbecskerekről 
Kisodára, Kurt György Őkécsáról őte 
lekre, Oprin József Ötelekről Román. 

sztamorára, Soceriu Péter Románszta 
moráról Giládra, Cristea Laurián Gilád 
ról Topolovecre, Körmendi János Topo 

lovecről Nagyjécsara, Zimmermann Já 
nos Nagyjécsáról Nagysemlakra, Ke. 
mény Adám Nagysemlakról Ujszentes 

re, Ghindea Kornél Ujszentesről Csené 

re, Indrietiu Traján Csenéről Kovácsá 
ra, Garban Miklós Porgányról Keresz 

tesre, Braun Károly Keresztesről Vuko 
vára, Couret János Vukováról Macedó 
niára, Hegges Miklós Macedóniáról Por 

gányra, Wirth Henrik Birdáról Nagy 
szákosra, Etienne Domokos Nagyszá 

kosról Birdára, Menger Miklós Csebzá: 
ról Szécsányra és Enyedi Zsigmond Szé 
csányról Csebzára kerül jegyzőnek. Az 
áthelyezett jegyzők már a legközelebk 

kötelesek uj állomáshelyeiket elfo, 

és egyéb tüzelőanyagok legolcsóbb 
beszerezhetők 

STEINER SÁNDOR 
tüzelőanyagkereskedésében 

lözselváros, Hunyadi-ut 50. Telelon 10 

Neves művészek 
áltandó moedern képkiállit: 

Belváros, Hunyadi-utca 3 
BElondel és ovál keretek 

n
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6. OLDAL 
menzoaa 

A házasság konjunkturája. Min- 

denki panaszkodik, nyög, sir, szipá- 
kol, hogy ilyen rosszul, meg olyan 
rosszul megy a sorsa, de azért még- 

is van kedvük az embereknek a há- 
zasságra. Vagy talán éppen azért! 
Ugy gondolják, hogy egy kicsi fele- 
ség, vagy egy mérges anyós már 
nem teszi rosszabbá a helyzetet. És 
mivel rosszabb már nem lehet, hát 
ugy gondolják: hátha jobb lesz. El- 
végre egy kis csók, egy kis boldog- 
ság nem lehet kellemetlen még az 

anyagi vesződségek között sem. Igy 
magyarázható, hogy az anyakönyvi 
hivatalban állandóan nagy a forga- 

lom. Tegnap tizenegy pár kötött há- 
zasságot. Az elmult héten huszon- 
hét házasság volt. 

- Hetipiacot kér a Blaskovicstelep 

lakossága. A Blaskovics-telepi lakosok 
népes küldöttsége tegnap megjelent 
Sagovici Sámuel dr. városi főjegy- 

zőnél és a Blaskovicstelep részére heti- 
piacot kértek. A telep lakosai ugyanis 
ugy akarják a részükre nélkülözhetet- 
len hetipiac kérdését rendezni, hogy a 
város a Mehalából helyezze át a heti- 

piacot a volt cigánynegyed területére, 

amely már Blaskovicstelephez tartozik. 

A kérelmet a város tanulmányozás 
tárgyává teszi és azután dönt. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol-szálloda 
halljában. 
- Október közepéig lehet a személy- 

azonossági igazolványokat kiváltani. A 
város által kiallitott uj személyazonos- 
sági könyvecskék kiváltásanak határ- 
idejét október 15-ig meghosszabbitot- 
ták. A személyazonossági igazolványok 
kiváltására munkanapokon délután 
négy órától hétig, vasárnap és ünnep- 

napokon pedig délelőtt nyolc és tizenkét 
óra között lehet jelentkezni a városháza 
első emeletén levő 25. számu irodában.. 
Jelentkezéskor be kell adni egy fényké- 
pet, azonkivül be kell mutatni az állam- 
polgársági okmányt, a piros igazol- 
ványt és a városi adóhivatal adónyug- 
táját. 

VERJENYKÉBES oLcsó Ánon 
KRAIJSER Fl TEMESVÁR 

a TELEFON: 18- 

- Halálozások. Resicán szivbaj kö- 
vetkeztében negyvenegyéves korában 
elhunyt Trost János cipészmester. 
Halálát özvegye, született Sicher Mária 
és kiterjedt rokonság gyaszolja. - 
Ugyancsak Resicán hunyt elRoscu 
Károly harminckilencéves lakatosmes- 
ter, Roscu Nándor nyugalmazott müve- 
zetőnek fia, akinek holttestét nagy 
részvét közepette helyezték örök nyuga- 
lomra. - Kepl Ferenc, a Resica-mü- 
vek nyugdijas munkása, ötvennégyéves 

korában meghalt. Halálát özvegyén ki- 
vül veje, Mogos Péter közbecsült resi- 
cai szabómester és nagyszámu rokon- 

ság siratja. 
- Motorkerék elütött egy kisfiut. 

Resicán könnyen sulyossá válható sze- 
rencsétlenség történt. Zorleanu 
Mathauson ár. resicai orvos motorke- 
rékpárjával elütötte J onel Tódor hat- 
éves fiucskát, aki az uttesten akart 
áthaladni. A fiu csak könnyebb sérüié- 
seket szenvedett. 

Megkerült az idegbeteg asszony. 
egirtuk, hogy Matlak Antal posta- 

: 5 felesége napokkal ezelőtt el- 
Az idegbeteg asszony hozzátarto- 

1 

A filléres gyorson, mely október 14-én 
délben indul Temesvárról Budapestre és 

onnan 17-én éjjel indul vissza, a kollek- 
tiv utlevéllel való utazás határideje le- 

járt. Egyéni utlevéllel való jelentkezést 
azonban még elfogadunk. 

Siessen mindenki mielőbb je- 

lentkezni, hogy a gyorsvonati 

sebességgel haladó különvona- 

ton, mely a határállomásokon 
kivül csupán Békéscsabán és 
Szolnokon áll meg, számozott 

helyét biztosithassuk. 
A filléres gyorssal való utazás dija 

550 lei és ebben az összegben benne 
van az ut oda-vissza és a vizumdij is, 
amely rendes körülmények között csak- 
nem egymagában kiteszi ezt az összeget. 
Jelentkezni október 8-ig a Déli Hir- 
lap és a Temesvarer Zeitung 
kiadóhivatalaibann a Köz ponti 
Bank menetjegyirodájában, a Bir- 
dev utazási irodában és a Pinker- 
ton boyvállalatnál lehet. A jelentkezés- 
kor csupán az utazási költségeket kell 
lefizetni és az utlevelet leadni. Ugyan- 
ezen időpontig lehet jelentkezni vidéki 
kirendeltségeinknél is. Az általunk szer- 
zett vizam három havi érvényességgel 
bir, tehát 

EÉrtesitjuk a t. közönséget, hogy folyó 
évi október hó 2-tól kezdve a villamos- 
kocsik a téli menetrend szerint fognak 
közlekedni. A városi villamosvasut igaz- 
gatósága. 

- Feleségét megfojtotta, feldarabol- 
ta és kofferbe gyömöszölte. Varsóban 
megismétlődött a budapesti kofferes 
gyilkosság. Varsóhoz közel az egyik ál- 
lomáson a sineken nagy koffert talál- 
tak, amelyben egy feldarabolt hulla volt. 
A gyilkost sikerütt Milevszki Vla- 
diszláv pincér személyében elfogni, aki 
eleintén tagadott, később bevallotta, 
hogy igy akart szabadulni a feleségétől. 
Az asszonyt előbb megfojtotta, aztán 
feldarabolta, kofferbe gyömöszölte és 
kivitte a sinekre. A gyilkos pincért le- 
tartóztatták. 

Svánlle 
Magaslati 
dietás 
gyógyintézet, 

ezne 

Szanafórium 
már napi 18 P-ért 

a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
tesebb szanatoriumi ellátást nyujt ; 

* Modern üvegtáblákat és transparen- 
seket müvészi kivitelben legolcsóbban 
készit, Zöldy cimfestő, Bonnáz-utca 9. 

- Járványos betegségek Temesvá- 
rott. Temesvárott a mult hét végén - 
mint megirtuk - öt vörhenyes, öt tifu- 
szos és két diftériás beteg állott kezelés 
alatt. Azóta bejelentettek két vörhenyes 
és egy diftériás megbetegedést. A bete- 
gek közül meggyógyult két tifuszos és 
egy diftériás. Eszerint jelenleg a városi 
főorvosi hivatalnál a következő járvá- 
nyos betegségek szerepelnek: hét vör- 
henyes, három tifuszos és két diftériás 

- A villamosvasut téli menetrendje. 

ha utasaink közül valaki hosz- 
szabb ideig akar maradni, ugy 
ezen vizum alapján maradhat. 

Négy éven aluli gyermekek utazása in- 
gyenes. 

Penziókról is gondoskodtunk, 

ahol utasaink már napi 150.- 

leitől nemcsak lakást, hanem 

teljes ellátást kapnak napi há- 

romszori étkezéssel. 
A szállodák és penziók között válogatni 
lehet. Prospektusok lapunk kiadóhiva- 
talában rendelkezésre állanak. Előnye 
ennek az is, hogy a szállodát és étkezé- 
seket Temesvárott leiben lehet fizetni, 
ami azért fontos, mert a szigoru deviza- 
korlátozások miatt leit nem szabad át- 
vinni a határon. A devizakorlátozások 
körüli rendeletek halmaza egész dzsun- 
gelt képez és ezért ebben a tekintetben 
is nagyon szivesen állunk utasainknak 
rendelkezésre tanáccsal és utbaigazitás- 
sal. 

Budapesten ezenkivül autóka- 

rokon körsétát rendezünk és a 
legkülönbözőbb kedvezménye- 

ket biztositjuk a bajnoki fut- 
baliszezon első nagy derbymér- 

kőzésére is, 

* B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 
város, (Szt. György-tér sarok, Deut- 
sches Haus) legmodernebb elektro- 
mos soványitó massage kezelése rövid 
idő alatt kiváló eredményeket mutat fel. 
Erdeklődőknek szivesen nyujt dijmente- 
sen felvilágositást minden kérdésben. 

Iskolatáskák és 
irattáskak, bőrdiszműáruk 

smert, - legszolidabb kivitelekben és 
legolcsóbb árak mellett csak 

KLEIN böröndőösnet 
Belváros. Börze-utca. Piaristák- 

kal szemben. 

Legdrágábban veszek ékszereket, 
zálogcédulákat. Braun, ékszerész, Küttl 
tér 5. 

- Szabadlábon. Megirtuk, hogy a 
rendőrség sikkasztás gyanuja alatt őri- 
zetbe vette Hirsch Hugót, a temes- 
vári Leda vegyészeti gyár utazóját. 
Hirsch az ügyészségre került, amely 
azonban további fogvatartására nem lá- 
tott elegendő okot fenforogni és ezért 
szabadlábra helyezte. 

. 

vasárnapi sportprogramon három 
osztályu mérkőzés szerepel. A Ram 
pályán délután négy órakor az IIsa! 
TAC csapatai talalkoznak. A Ba 
tulpályán négy órakor a Rapid- 
natul bajnoki mérkőzést játszák le 
harmadik mérkőzés Resicán lesz, 1 
délután félnégy órai kezdettel a 
és UDR csapatai küzdenek a ba 0 
pontokért. A második osztályban a 
vetkező bajnoki mérkőzéseket bony 
ják le. Unió-Unirea négy órako 
Unió-pályán. Dácia-Hajduk négy Mm 
kor a TMTE-pályán, Venus-Tricol 
Venus-palyan délután négy órakor. 
telia-Törekvés négy órakor a Frat a 
pályán és ZssE-Vulturi Zsombol in 
négy órakor. Bukarestben holnap a 
mán válogatott játszik a lengyel v. 
tott csapat ellen. A román valo 
csapatban négy temesvári játéko 
repel. 

melyen a Hungária-uti pályán a I 
város a Nemzetivel, a Hungá 1 
Ujpest csapataval mérkőzik. A v 
son szintén kedvezményeket bizt 
A Déli Hirlap különvonatának ut. 
őszi bajnoki szezon derbymérké 

elsőrangu tribünülőhelyet 2. 
pengőért (kb. 50.- lei), áll 
helyet 1.10 pengőért (k 
28- lei), az összes elsőrene 
szinházakban 25-40 százal 

kos kedvezményt kapnak 
A Margitszigeten levő csodálatos 
uszóda használata a szigeti bel 
együtt ötven fillér, ami alig 13.- 
összes kedvezmények a Déli Hir! 
zolványai alapján vehetők ig 
Altalában az ottartózkodás egész 
alatt is szivesen és készségge 
utasainknak rendelkezésre, me 
Déli Hirlap, mint az Erdélyi Hirla 
vábbá a menetjegyirodák képvisel 
filléres gyorssal utaznak, hogy a 
és visszautazás lebonyolitásának, 
mint a budapesti tartózkodásnak 
dálytalanságát biztositsák. 

Sem jeggyel, sem 

sem szállodával nincsen gondj 
ha velünk utazik. 
— 

Három elsőosztályu mérkőzés. A 

mmal 
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a 

A zsidó ünnepekre: 

barhesz, 
kuglof és 

cukrásztészta 
rendelést már felvesz és házhoz szállit 

.. 

Österreieher 
lel. 22-04 pékség 

* Valkay Károly tánciskolája október 
3-án a Magyar Házban nyilik meg. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 
pacca evőeszköz és asztali tárgyak, 
finom acéláru mélyen leszállitott ár- 
ban kaphatók Scherter vaske- 

eset. 

(Ez e rovatban közöltekért a szeri 

hogy fiamnak, Ma ngold Antai 
gántisztviselőnek sem pénzt"ne kö 
nözzön, sem árut ne hitelezzen. Fi: 
szülői lakásból kivált és cselekedet 
minden felelősséget elháritok mas 
tól, még kevésbé vagyok hajlandó 
tozásaiért bármilyen fizetést vállalni 

reskedésében, Temesvár, Belváros. 

Nyilttér 
tőség nem vállal felelősséget. 

Figyelmeztetés 
Mindenkit figyelmeztetek eze 

Temesvár, 1932 október 1. 
Mangold Sán 

HIRDESSE,,.,, 
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RRádió 
srnap, október2. Bukarest. 11.45: 

ak. 12: Zenekari hangverseny. 1: 
1onzene. 6: Délutáni hangver 

40: Gramofonzene. 9: A Mada- 

cnü operett előadása. Budapest. 

lek, kozmetika. 11: Ret rmaátus 

ztelet. Prédikál Ravasz László 

ök. 12: Egyházi zene és szent- 

Utána hirek, majd zenekari 

rseny. 3: Gramofonzene. 3.30: 

előadás. 4: Az olimpiászon 

t magyar kiküldöttek tiszteleté- 

mylezett ünnepély közvetitése a 

ályáról. 4.45: Népünnepély 

Helyszini közvetités Pécs- 

: Cigányzenekar hangversenye. 
A budapesti hangversenyzenekar 

nye. 7.45: Előadó-est. Közre- 
Tőkés Anna és Rajnai Gábor. 
porteredmények. 9: Dalest köz- 
Bécsből. Utána hirek, majd 
nekar hangversenye. Bécs. 9: 

nzene. 9.45: Enekkar hangver- 
45: A szimfónikusok hang- 

e 55: Szórakoztató zene, 4.50.: 
i hangverseny. 6: Szórakoztató 
.50: Kamarazene. 9: Dalest. 

si dalok. 11.25: Tánczene. 

12: Harmónika hangverseny. 
Népdalok. 1.5: A rádiózenekar 
enye. 1.55: Gramofonzene. 6: 

ok. 9: Bécsi müsor közvetitése. 
élszláv dalok. 11.30: Hangver- 
0: Tánczene. Milánó. 8.5: Gra- 
ene. 9.30: Operaelőadás. Utána 
zenekari hangverseny. Prága. 

i hangverseny. 
sem 

Inincsen guil 

Stockholm. 8.30: EÉnekhang- 
11: Szórakoztató zene. 

7: Zenekari hangverseny. 
rakoztató zene. 9.45: Jazz- 

10.30: Hiszászi-est. 12.30: Jazz- 
arsó. 8: Könnyü zene. 11.10: 
e. 

ő, október 3. Bukarest, 12: Gra- 
zene. 2: Gramofonzene. 6: A rá- 

ekar hangversenye. 7.10: Szóra- 
40: Gramofonzene. 

" 

Irta: Kisregéczi Bán András 

57. folytatás. 

sheriff bizonyitványát is csatol- 
a villa parkjába kártékony vad- 

járnak. 
m csatoltam ilyen bizonyitványt. 

tő sheriffet nem is ismerem. 

alán azt akarja mondani, hogy 
átyjának nyári villájat sem is- 

ögyszer voltam ott mindössze. 
bátyám éppen ugy megmutatta ne- 

nyári villát és parkot, amint meg- 
a gyárat is. Különben is mind- 

gy félóráig voltam ott. 
akkor hallott róla, hogy a park- 
Hatok szoktak betörni? 

em. 
. Ezekről a olgokról majd be- 
még, amikor a vegyészeti gyár- 

kapjuk az iratokat. 

ész összerakta jegyzeteit. Az- 
lállott. 

elezte, hogy indul. 

ss Tenkei, - szólalt meg hirte- 
iveskedjék kalapot és kabátot 

rt? - kérdezte Éva megdöb- 

lert velünk jön! 
kkel? De, kérem... 

9: 

Kamarazene. 9.45: Hangverseny. 10.15: 
Jazz-band. Budapest. 10.15: Zenekari 
hangverseny. 1.5: Zenekari hangver- 
seny Perényi Gabriella (ének) és Ha- 
ják Albert (klarinét) közremüködésé- 
vel. 2.15: Népiskolai testnevelési elő- 
adás. 3.45: Hirek. 5: Asszonyok tanács- 
adója. 5.45: Hirek. 6: Jávai képek. Radó 
Arpád felolvasása. 6.30: Gramofonzene. 
8.15: A Weidinger szalónzenekar hang- 
versenye. 9.30: A Nevető oroszok cimü 
szinmü előadása a studióból. Utána hi- 
rek, majd cigányzenekari hangverseny 
Vargha Imre énekszámaival. Bécs. 

12.30 Zenekari hangverseny. 1.40: Gra- 
mofonzene. 6: Szórakoztató zene. 8.25: 
Operaelőadás. 11.5: Zenekari hangver- 
seny. Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: 
............ 

A temesvári kereskedelmi és iparka- 
mara mint a multban, az idén is meg- 

tartja rendes román nyelvtanfolyamait 

kezdők és haladók részére. A haladók 

részére rendezett tanfolyamon kereske- 

delmi levelezés is szerepel, mint tan- 

tárgy. A résztvevők elsősorban kereske- 
dők és iparosok, ezeknek alkalmazottjai, 

valamint kereskedelmi és ipari magán- 
tisztviselők lehetnek. A tanfolyam hat 

hónapig tart hetenkint háromszor való 

tanitással, mindig este 7 és 8 óra között. 

Hétfőn, szerdán és pénteken kezdők, 
kedden, csütörtökön és szombaton hala- 

EMELKEDNEK A KÜLFÖLDI VALU 

TAK. A bel- és külpolitikai helyzet ide- 

gessége a lei árfolyamára is kihatással 
bir. Zürichben a lei árfolyama évek óta 
változatlanul 3.10 volt. A mostani hely- 

zet következtében a leit Zürichben csak 

- Ne tiltakozzék. Közölnöm kell ke- 
gyeddel, hogy a törvény nevében letar- 

tóztatom. 
- Engem? És milyen alapon? 
- Azon az alapon, mert alaposan 

gyanusitható, hogy mister Tenkeit meg- 

mérgezte. 
Éva sikoltani szeretett volna, Azon- 

ban a torkát valami láthatatlan kéz ösz- 

szeszoritotta. Ehelyett arca még jobban 

elfehéredett. 
Helyette azonban missis Dalton sikol- 

tott. 

- Kérem, ügyész ur, az nem lehet! 

Az lehetetlenség! Nem tudom ezt a bor- 

zalmas dolgot miss Tenkeiről feltéte- 

lezni. 
- A bizonyitékok ellene vannak, 

missis. És ha sikerül magát a gyanu 
alól tisztázni, akkor emelt fejjel térhet 
haza. Most azonban velünk jön. 
- De kérem, sziveskedjék megenged- 

ni, hogy előbb telefonon hazahivjam 

mister Halmost, a miss vőlegényét. 
- Most már telefonálhat neki és kér- 

heti, hogy jöjjön haza, mert fontos dol- 
gokat akar neki mondani. Emiatt azon- 

ban mi nem maradhatunk itt tovább. A 

dolgunkat befejeztük és megyünk. Mis- 

ter Halmosnak jogában áll a menyasz- 
szonya ügyében eljárni és ügyvédet fo- 

gadni, mi azonban nem várhatjuk itt be. 
Missis Dalton még akart valamit mon- 

dani, azonban az ügyész a kezével le- 

gyintett, hogy felesleges minden beszéd. 

Ehelyett ujból Évához fordult: 
- Kérem, miss Tenkei, mennünk kell. 

Sziveskedjék elkészülni. 

Közgazdas: 
Román nyelvtanfolyamot ren- 
dez a temesvári kereskedelmi 

kamara az idén is 

A rádiózenekar hangversenye. 5: Gra- 
mofonzene. 6: Szórakoztató zene. 8.40: 
Gramofonzene. 9: Operaelőadás, utána 
cigányzene. Milánóő. 8: Könnyü zene. 
8.30: Gramofonzene. 9.30: Zenekari 
hangverseny. 11: Szórakoztató zene. 
Prága. 8: A Lujza cimü opera előadása. 
11.55: Gramofonzene, Róma. 9.45: Gra- 
mofonzene. Stockholm. 8.830: Szórakoz- 
tató hangverseny. 9.30: Kamarazene. 
11: Kétzongorás hangverseny. Strass- 
burg. 7; Jazz-band. 8.30: Zenekari 
hangversey. 9.45: Szonáták. 11: Szim- 
fónikus hangverseny. Stuttgart. 10.30: 
Dalok és duettek. 12.40: Szórakoztató 
zene. Varsó. 7: Tánczene. 9: Lehár: 
Eva cimü operettjének előadása, 11.15: 
Tánczene. 

....... 

dók részére. 
Az első óra október 17-én lesz. A tan- 

erők Supercianu János tanár a román 

nyelvet és Stanculescu Demeter alsó ke- 

reskedelmi iskolai igazgató a levelezést 
adja elő. A tanfolyamot a felső kereske- 

delmi iskola tantermeiben tartják meg. 
A tandij 600 lei, amelynek fele a be- 

iratkozásnál, a másik fele a tanfolyam 
megkezdésekor fizetendő. Beiratkozáso- 
kat a kereskedelmi és iparkamara tit- 

kári hivatala október 15-ig fogad el. 

A tanfolyamokat csak legalább 20 je- 

lentkező esetén tartják meg. 

2.55-2.60-ra értékelik. INyen paritás 

mellett a svájci frank Romániában 37, 

a dollár 184, a francia frank 7.30 és a 

pengő 26 leinek felel meg. Hasonlóan 

emelkedtek a többi valuták is. 

ga elé. 

Missis Dalton az egyik szekrényből 
kalapot, kabátot és keztyüt szedett elő 
és mindezt ráadta Évára, aki szótlanul 
engedte magát felöltöztetni. 

Erezte Eva, hogy él, látta, hogy em- 
berek állanak körülötte, hallotta, hogy 
beszélnek hozzá. Mégis ugy tünt fel neki, 

mintha az ő személye egy ismeretlen 
harmadik volna, akinek sorsát közönyö- 

sen figyeli. 
Teljesen elfásult mindennel szemben, 

ami vele és körülötte történt. Azt mond- 
ták neki, hogy megmérgezte a nagy- 
bátyját és hogy emiatt letartóztatják. 

Olyan képtelenségnek, olyan lehetetlen- 
ségnek tünt ez föl előtte, hogy nem is 

hitte, hogy róla van szó. 

Aztán meg ugy tünt fel neki az egész, 

mint egy rossz álom. És mert álmain- 
kat nem tudjuk magunk igazgatni, irá- 

nyitani, de még védekezni sem tudunk 
ellenük, azért közönyösen várt, hogy 

majd csak magától elmulik ez a rossz 
álom. 

Mikor missis Dalton már felöltöztette, 

Hellis ügyész ujból sürgette az indu- 

lást: 

Kérem, menjünk már. 

Missis Dalton ismét meekieérelle a 

közvetitést: 
- Kérem, ügyész Ur, talán hivom a 

leányomat, azt hiszem, hogy idehaza 

van. Jó lenne, ha Elly elkisérné a misst. 
Az ügyész a kezével legyintett: 

- Ugyan kérem! Hogyan képzeli ezt, 

missis? Hiszen a megindulandó perben 

Eva csak állott és kábán nézett ma- 

7. OLDAL 

A temesvári gabonapiac tegnap a zsi 

dó ünnepekre való tekintettel üzlettelen 

volt és igy árfolyamok sem alakulhattak 

ki. 

Felszabadult a száz leies ezüstpénz az 

adókényszer alól. A Nemzeti Bank nem 
rég rendelkezést bocsátott ki, amely sze 

rint csak azok cserélhetik be száz leies 

papirbankjegyeiket ezüstre, akik fel. 
mutatják az adóbizonylatot. Igy aztán 
az emberek nem törték magukat az ezüst 
száz leiesek után és azok ott unatkoztak 

a Nemzeti Bank páncélszekrényeiben, 

A Nemzeti Bank most ujabb körrende. 

letet bocsátott ki, amelyben előző ren. 
delkezését visszavonja. Eszerint mától 

kezdve bárki minden adóbizonylat nél. 
kül cserélheti be papirpénzét ezüst száz 
leiesekre. 

Elhalasztott közgyülés. Az iparl 

munkaadók szindikátusának évi közgyü- 
lését, amely csütörtökön a tagok gyér 

száma miatt nem volt határozatképes, a 

jövő vasárnap, október 9-én délelőtt fél- 

tiz órakor tartják meg. 

A malmok kérik a lisztárak fel- 
emelését. A temesvári malmok bead- 
ványt intéztek a városhoz és arra való 
hivatkozással, hogy a buza mázsankinti 
ára elérte az ötszáz leit, a lisztaraknak 
tiz százalékkal való felemelését kérik. 
A város ideiglenes bizottsága legköze- 
lebb foglalkozik ezzel az üggyel. 

77 Románia pénzügyi helyzete a Népszö- 

vetség előtt. Genfből jelentik, hogy 

Madgearués Lugojanu tegnap 
délelőtt megjelentek a Népszövetség 
pénzügyi bizottsága előtt. Madgearu 

nagy ekszpozét mondott, amelyben is- 
mertette Románia pénzügyi helyzetét. 

Aztán javaslatot terjesztett elő a román 

kormány és a pénzügyi bizottság tech- 
nikai együttmüködésére vonatkozólag. 
A javaslat részleteit a pénzügyi bizott. 
ság legközelebbi ülésén tárgyalja meg. 

HIRDESSEN 

A DELI HIRLAPBAN 

az ön eánya valósznüleg miss Tenke 

ellen lesz kénytelen vallomást tenni. 
Missis Dalton sóhajtott. 

- Hát akkor talán elkisérem én misa 
Evát? - kérdezte aggodalommal a lány 
sorsa iránt. 

- A villa előtt áll az autó, amelyen 
jöttünk, - mondotta az ügyész, - ad 

dig elkisérheti. 

- De elkisérem az ügyészségre is. 

- Felesleges. Ott ugyis magára kelle 

ne hagynia. Csak nem hiszi, hogy a nől 

foglyoknak társalkodónőt adunk? 

Kissé gunyosan mondta ezt az ügyész 

A durva vád és a letartóztatás kihir. 
detése nem zökkentette ki Evát a fájda- 

lomokozta közönyből. Ez a metsző guny 
azonban hirtelen fölrázta. 

Megszólalt a nagy hallgatás után. 

= Köszönöm a jóságát, missis Dal- 
ton. Sohasem fogom ezt elfeledni. Le- 
gyen szives maradjon és telefonáljo: 
azonnal mister Halmosnak. Kéretem 
azonnal lépjen érintkezésbe ügyvéddel. 
Azután kurta szóval az ügyészhez 

fordult: 
- Mehetünk. 

És elsőnek indult meg. 

Azonban missis Dalton legalább 

pu előtt álló autóig akart mellette 
Karon fogta Evát és ugy halad 
le a lépcsőn, végig a folyosón, ma 
kavicsos uton, amely a viila feljárat 
egészen a rácsos kapuig nyult 
ott Éva a kezét nyujtotta 
Isten vele, missis 

Folyt. 



Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 lelt fizetnek. Jeligés hirdetések 
elmét a kiadóhivatal nem közölheti. 

yen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. Pegolcsóbb hivdetés - loggvorsabb eredmény 

Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyár 
ban: Kardos-tratik, Kossuth- 
Gránátos-utca sarok. Józsefv: 
March-trafik, Küttl-tér. A 
dij minden esetben előre 
mert számlakiirás és pénz 
kiküldetése megdrágitja a h 

ez 

Jlázasság 
34 éves 

gör. kel. vallásu fiatalember, jómenetelü 
üzlettel nősülne készpénz hozománnyal, 
vallás mellékes. Fényképes ajánlatokat 
"Boldogság" jeligére a kiadóba kérek. 

(1331) 

2 

flkaimazás 
Vidéki orvos 

keres szerény igényü jobb mindenest, ki 
főzni tud. Részletes ajánlatokat továb- 
bit a kiadéhivatal. (1320) 

MHázmesternő 
gyermektelen, gyakorlott, ki háztartás- 
ban segédkezne, fizetés ellenében felvé- 
tetik. Cim a kiadóban. (1341) 

Rikkancsok 
felvétetnek. Cim a kiadóban. 

Irodaszolga 

azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban. 

fillást keves 
Ápolónőnek 

ajánlkozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitványokkal. Cim a ki- 
2dóban. (859) 

Adás-vétel 
Eladó 

komplett uj világos háló berendezés. II., 
Bulev. Reg. Maria 5. (1310) 

Gőzkazán 
központi fütéshez alkalmas, 14 atmosfé- 
rás, koczessiomentes, 4.82 m2 tüzfelüle- 
tü, Tubilia, Wien, - olcsón eladó. Nep- 

tun yógyfrdó 1 imisonr (1777) 

garantált 

jó 

minőség 

780- leltől 
Saját 

készitmény 

Timisoara IV., Bulev. 
Carol 37. (Hunyadi-ut) Rálmán Bezső 

mczz 
Háziasszonyok és kiskereskedők! 

burgonyát, hagymát, babot, lisztet leg- 

olcsóbban vásárolhat Hochmann-cégnél, 
Fröbl-utca 40. (1633) 

2 billiárd 

1 arambol, majdnem uj, billiárdgolyók, 
mantinelgummi, posztó, dákó, dákóbőr, 
kréta, dominó, sakk olcsón kapható, 
berlander J ézselváros, Fröbel-utca 33. 

(1786) 

Mindenütt 
ka apható, 

őszi és téli saisonra 
megérkezett kötött-szövött árum és du- 
san felszerelt raktárral, olcsó reklám- 

árakon állok a b. vevőközönség rendel- 
kezésére. - M. Héhn, harisnya-király, 

Kossuth Lajos-u. 25. (1608) 

Sorsjegyek román állami 

kapható 1/ Lei 125.-, %U Lei 250.-, 
12 Lei 500.-, 1/, Lei 1000.-. March 
trafikban IV., Küttl-tér 1. Itt vegyen! 

Szerencséje lesz! Vidékre a pénz előzetes 
beküldése plusz 17 Lei ajánlott levél 

költséggel eszközlök. Eddig szerencsés 
nyerőimnek Lei 250.000.- fizettem ki 

diszkréció mellett. (1336) 

Kis ház 

Gyárvárosban megvételre kerestetik. 
üÜgynökök kizárva. II., Andrássy-ut 18, 
házmester. (1340) 

Britania 

fémöntőde Temesvár, (IV., Str. Iancu 
Vacarescu 7.) vesz legmagasabb napi 
áron ócska fémet, bronz, réz, puha ól- 

mot stb. (1813) 

Fodormentát 
minden mennyiségben veszek. Meiszner 

gyógyszertár. (1342 

avavy 

Értesités. 
Ezuton értesitem a n. é. közönséget 

tüzila-telepem 
megnyitásáról. A 

onkurrencia nélkül állok, mert tüzitá- 
bana legjobbat a legolcsóbban árusitom. 
Győződjön meg a saját érdekében. 

Tisztelettel: 
Serbulet Demeter. fakereskedő 
Timisoara II., Str. Inocentu Klein 

Mező. ufea) No. 17. 

.............. 

Bakás 
Különbejáratu 

butorozott szobát délelőtti órákra kere- 
sek. Villamos mentén. Cimeket a kiadó- 
ba kérek „Csakis a Gyárvárosban" jel- 
igére. (1921) 

5 szobás villát 
lehetőleg villamos mentén, kerttel-bér- 
be keresek. Cimeket a kiadóba kérek 
„Központi fekvés nem fontos" jeligére. 

(1922) 

Kiadó 

egy utcai és egy udvari egy szobás la. 
kás, sertésól és nagy istállóval. A nagy 

udvar esetleg baromfi tenyésztésre is al- 
kalmas. Mehala, Vársor 45. (1333) 

fiülöniéle 
Munkájukban támogassuk a vakokat! 

Tagjaink kosár- és nádszék-fonással, 
házicipő készitésével, zenével és zongo- 
ra-hangolással foglalkoznak, mühe- 

lyünkben mindennemü kosár és kerti 
butor javitást is vállalunk, levelezőlap 
hivásra a munkánkért házhoz is me- 

gyünk, a n. é. közönség szives támogatá- 
sát kéri a „Vakok egylete" Erzsébetvá- 

ros, Posta-utca 2. (509) 

Stopp!! Halló! 
hol lehet jó és olcsó lakatos, villany, 
vizvezetéki és müszerészeti munkát kap- 

ni? Csakis a Belvárosban Elsásser * 
Comp-nál, Galgonház. (1588) 

Fiatal és szolid 

urileányt teljes ellátással lakótársul ke- 
resünk leányunk mellé. Cim a kiadóban. 

(1343) 

15 leiért 

60 leiért 

egyszer 

egész hétig 

hirdetjük kiadó lakását! 
A hirdetés dija előrefizetendő 

1 szobás 
október 1-re 

Belváros, Nádor-utca 1. 

2 szoba irodának 
esetleg laboratoriummal 

Belváros, Zápolya utca. 

Bővebbet: Dr. Kun Ferenc, 
Lloyd-sor 3. Tel. 12-31. 

szobás modern 
kerti lakás 

november ire 

Belváros, Bulv. Diaconovici 
Loga 4- 40. Dr. Kakuk szan.- 

mal szemben. 

3 szobás modern 
november 1-re 

Gyárváros, Kossuth-tér 2. 
I. em. (balkonnal). 

Erzsébetvárosi parknál. 
Közelebbit: Hattyu-u. 6. - 

szám) háztulajdonos- 

rgébelyáos Emmausza. 7 
Tel. 20-98. 

5 szobás modern 
november 1-re 

Belvárot zerb utca 9, 
(D. e. 10-1-ig) 

3 szobás modern 
Belváros, Papneveldei bér- 
malee Szt. György-tér 
Deutsches Haus) 

zzoomeo 

Hirdesse e rovatban 
kiadó lakását 
-... 

Nagy : szuterén- 
helyiség 

azonnal kiadó 

Közelebbit: Klein bőrön- 
dösnél, Belváros, Börze-utca 
E. K. Thomas-ház után. 

Családi házban 
4 szobás. modern 

november i-re 

Irodahelyiség 
2 szoba 
azonnal 

Belváros, Makri ház. Szerb 
hitközsé. éz 

Erzsébetváros, Püspök-ut 23 

őriási árzuhanás mindenféle 
munkákban! 

Készitek divatöltönyöket, 

felöltőket 600-tól 800 lejig. G. 
hák, iskolaegyenruhák 300 lejt 
1Nadrágkészités 150-től 350 
tönyforditás 600 lei. öltöny v 

öltővasalás 40 lei. Nadrágvasal 
öltöny vegyi mosása és vasalá 
lei. Amigo József uriszabó, 
Józsefváros, Bega balsor 20, 
palota mellett. 

Belvárosi házra 
első helyen való betáblázásra 
150.000.- lei kölcsönt. Levelek 
tos fedezet" jeligére a kiadóhiva I 

Vasaltassa kalapját 
Mártonnál, Józsefváros, Kossutl El 

utca 3 sz. Fiók: Gyárváros, 

ut. 

Herzl-vizumos 
október 3-án Budapestre uta 
vállal megbizásokat Enudapestre 
28. Telefon 16-04. 

irsz nőiszai 
átköltözött Bulv. Carol 8 
a legkényesebb izlésnek! 
felelő lemiabb szabást k e1 

n 

Elsőrendü minőségü 
asztali bo 
10 litertől házhoz szálli 
ára demionban literenk 
10 lei, palackokban 11 

füszer- és gyarmatáru nag) 
kereskedés detailosztály 

Temesvár-Józselváros, Bem- 
Telefon 899. 

munuuumuniiitini 
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